

Fantasy vesnička Čisovice



Ilustrátor Jakub Poltzer a písmomalíř Fux Karachovič jako goblinové, či orkové, kteří mají za úkol rozpoutat konflikt.



Kapitán brožovské armády (uprostřed) se svými vojáky chrání vesničku před nebezpečím z lesa.



Zloděj, který ukradl květinu, je odsouzen k smrti a před zraky všech popraven lukostřelci.

Ves postavili dobrovolníci
Fantasy vesnička je projekt budování trvalých kulís pro potřeby hraní larpů a pořádání jiných fantasy akcí. Vesnička je budována dobrovolníky ve volném čase, často na vlastní náklady. Protože se jedná o fantasy, nenaleznete zde žádnou historickou repliku, jako třeba ve skanzenech. Jedná se o místo, které není omezeno historickou dobou ani stavebními technologiemi. Nachází se jen pár kilometrů od Prahy směrem na Strakonice.

Takhle vypadá místo konání z ptáčích perspektivy. Asi půl hodinky odtud žijí v hvozdech lesní tvorové. I oni mají vlastní stánek s občerstvením jménem Choroš.



Když se vojáci trefí do trupu, je to těžké zranění, pokud zasáhnou končetiny, jedná se o lehké poranění.



Studentka Lea (vlevo) je hraničářka a fyzioterapeutka Bára hraje elfku Kalen z ostrova Elsan. Přišla se učit od druidů chránit les.



Petra je v reálném životě marketingová koordinátorka. V Čisovicích je to ale Foxee, drsná tajemnice městské gardy.

lax, který jsem zažila," želku a tři syny, mě nikdy neposlouchá, v práci mě také nikdo neposlouchá, tak aspoň tady mám autoritu," směje se šéf gardistů, který velí skupině 17 chlapů. Za nedostatek poslušnosti může podřízené trestat odebráním „Doma, kde mám man-

bychom se ocitli uprostřed filmu Pán prstenů. Představení, které se tu odehrává, není ovšem určené pro veřejnost. Je to svět, v němž po dobu čtyř dnů dobrovolně žijí lidé, kteří si chtějí odpočinout od každodenních starostí.

„Je to ten největší re-

chvíli zase odložit brnění a dát si dobře vychlazené pivo.

Relax

Život ve fantasy vesničce Čisovice může dál pokračovat svým tempem. Jsme tu prakticky jedinými diváky a připadáme si, jako

mají proti gardistům šanci. Po četných zásazích mečem a kopím jsou přemoženy a odcházejí do bes-tiáře. Kdyby umřel voják, musí do podsvětí, kde se dozví, co s ním bude dál. Vesnice je zachráněna a vojáci si mohou ve tří-cetistupňovém vedru na

Text: Jindřich Bič
Foto: David Malík

Mladíci s načemněnými tvářemi v černo-červeném hábitu s obřím červeným kyjem útočí na přesilu po zuby ozbrojených strážců pořádku. Nestvůry ovšem zatím příliš silné nejsou. Brzy jim dochází, že ne-

Tady se můžete stát elfem...

...ALE TAKY DŽINEM.

ŠÉFEM GAR DISTŮ ČI DÉMONEM

„Garda!“ svolává vojáky kapitán brožovské armády a ze všech koutů vesničky se sbíhají chlapi v brnění s kopími, štíty nebo meči. Pohodu totiž narušily nestvůry z lesa, které je potřeba zahnat, aby neohrozily obyvatele vsíky.

Pokračujte na straně 34

Na předměstí žije řád rudého draka. V čele průvodu jde velekněz, který je jednou z nejmocnějších postav ve hře.



Při soubojích někdy dochází ke zraněním, ale z 90 procent jsou úrazy důsledkem únavy. Člověk zakopne v lese o kořen, díru, lanko od stanu...



žoldu, pranýřem nebo bičováním. Skvěle si tak odpočine od funkce zaměstnance finančního úřadu.

300 lidí

Když s fotografem přijždeme, jsme překvapení, kolik je tu celkem aut. Krajnici plní cesty lemuje nekonečná řada vozidel. Je tedy vidět, že o tuto netradiční zábavu je velký zájem. Z parkoviště se přesouváme ke vstupu do vesničky, kde se setkáváme s organizátorem Jaroslavem Šilhavým.

„Jedná se vlastně o volnočasovou aktivitu Live Action Role Play, zkráceně Larp, což je hraní rolí,“ říká Šilhavý, který má na hlavě kožešinovou čepici, kolem zápěstí kožený náramek a v ruce žejdlík piva.

„Inspirujeme se volnou historií, Pánem prstenů nebo Dračím doupětem,“ prozrazuje a dodává: „Máme vlastní ražbu peněz, vlastní ceníky, vlastní pravidla. Je to podobné jako počítačová hra, akorát tady hrajete naživo. Celkem je tu 300 lidí, z toho 50 tvoří organizátoři, kteří se starají, aby to celé fungovalo. Já jsem začínal ve dvaceti, ale teď je ten svět reálnější, protože tu jsou lidé všech věkových skupin. Od malých dětí až po důchodce.“

Mistr

Jeden z těch starších je mistr šermíř Robert Vaška. Jeho úkolem je testovat hráče, na jaké jsou šermířské úrovni, a poté jim postupně uděluje souhlas, že

Robert Vaška (vpravo) je mistr šermíř, který všechny učí bezpečně zacházet s různými druhy zbraní.



mohou bojovat s jednoručným mečem, dvojručným mečem, s kladivem, sekýrou nebo jenom s dýkou.

„Na každý typ zbraně se dělá zvlášť zkouška, aby se

zjistilo, jestli je bojovník s touto zbraní bezpečný,“ vysvětluje mistr a pokračuje: „Začal jsem jako gladiátor v aréně a postupně se vypracoval. Nyní lidem radím, co by mohli vylepšit, protože je pořád co vylepšovat i na mně. A to to dělám už 44 let.“

A jaký zážil nejtěžší souboj? „Když jsem tu byl poprvé jako hráč a bojovalo se v aréně. Všechny jsem porážel, ale v posledním kole jsem narazil na bývalého profesionálního sportovního šermíře. Tak jsem vyhrál jenom těsně, dopadlo to 5:4.“ Šermem se zabývá i v civilu. 20 let vede v Brně šermířskou školu středověkého šermu a výuku reálné sebeobrany. Také spolupracoval s vývojáři počítačových her. „Pro nejpopulárnější českou historickou hru Kingdom Come: Deliverance snímali moje pohyby pro všechny šermířské souboje,“ směje se a dodává: „Proto to nehrají, jinak bych soupeřil sám proti sobě.“ Jeho děti jezdí na laryp také a



Redaktor Nedělního Blesku se služebnou Magdalénou a dominantní strážkyní žoldu.

tady do někoho zakoukáte, ale pozor. Ve skutečnosti vás okouzlí ta role. Když se pak potkáte bez masky, zjistíte, že se ten člověk chová jinak, a už vás nepřitahuje.“

To se ovšem může stát pouze na akcích, kde jsou lidé v rolích 24 hodin denně. V Čisovicích v osm večer hra končí a začíná až ráno, takže si mohou lidé popovídat i sami za sebe.

Goblini

Kromě obyvatel vesničky jsou tu i tvorové lesa. Například Jakub Politzer a Fux Karahovič, kteří hrají gobliny neboli orky. „Líbí se nám, že tu můžeme dělat jakoukoliv kravinu bez nebezpečí. Kdybych začal na ulici na někoho cizího porvávat, tak to bude blbě, ale tady ne,“ říká Fux a Jakub dodává: „Navíc my tu jsme pozvaní organizátory, abychom dělali zlouny. Naším úkolem je, abychom rozproudili hru pro ostatní hráče.“

Vztahy

Při pohledu na osazenstvo si všímám, že tu je plno mladých, a tak se ptám operní pěvkyně Marie, která zde hraje služebnou Magdalénu, zda je možné si tady najít partnera?

„Ano je. Já jsem si ho na larpu našla a pak jsem s ním jezdila na další akce. Páry tu vznikají často.“

To potvrzuje i Petra v dominantním koženém kostýmu, která zde vyplácí žold. „Může se lehce stát, že se

Vstupné na tento larp činí jen 750 korun na čtyři dny. A když odjíždíme, říkám si, že bych tu nejraději zůstal, protože tu panuje úžasná přátelská atmosféra. Jak se říká: „Kdo si hraje, nezlobí.“

Operní pěvkyně Marie se larpu věnuje od roku 2013. Přešla k němu z historického šermu.



Bedekr s tipy na výlety právě v prodeji za 69 Kč